

Valencia al insigne escritor Blasco Ibáñez

Esta mañana, á las nueve, llegará á nuestra ciudad, Blasco Ibáñez, el valenciano ilustre.

Valencia ofrece el homenaje de su viva admiración y su profunda gratitud á su excelso poeta, que supo glorificarla en todos los continentes y que en obras imperecederas dejó patente su amor á la tierra luminosa que le sirvió de cuna.

Pueblos que saben honrar a sus hijos preeminentes, son pueblos nobles, celosos de su honor, de su historia y de su porvenir. Y así es, sin duda, Valencia, la ciudad de elevados sentimientos.

Salud al hijo predilecto de Valencia!

La llegada de Blasco Ibáñez

Forasteros y valencianos, los que vais á rendir justo tributo y admiración al célebre literato Vicente Blasco Ibáñez, conviene saber que en el GRAN CAFE COMERCIAL se sirven con todo esmero cubiertos á la carta, compuestos de exquisitos manjares, vinos de todas marcas, helados variadísimos, cervezas, sandwiches, licores del país y extranjeros y café.

No olvidaros, valencianos y forasteros, durante estas fiestas y siempre, el visitar el GRAN CAFE COMERCIAL, situado en la calle de las Barcas, y os convenceréis de lo que los nuevos dueños os manifestarán.

Por la noche, GRAN GABARET, único de moda en Valencia.

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con precios módicos en la clínica del oculista americano, calle Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos) Valencia.

Hombres

Los de Venus, solitarios, alcoholizados, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efectos, y al ser fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pidase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el lecho conyugal y después á tres patas. De venta: Principales librerías

LA VISITA DE BLASCO IBÁÑEZ

Por un sentimiento que nuestros lectores justifican fácilmente, hemos guardado silencio durante estos días respecto de rumores que han circulado no relacionados con la visita que el señor Blasco Ibáñez hará á los valencianos, sino con uno de los festejos como es el de la rotulación de la plaza de la Reina.

Se decía que el elemento militar había mostrado disgusto ante la ejecución del acuerdo consistorial y que estimaba como una molestia la sustitución del nombre de la plaza de la Reina, indeliberado y anacrónico, por el del insigne novelista Blasco Ibáñez.

Hasta un periódico autorizado para conocer lo que se opina en ciertos medios precisaba estos hechos, que por supuesto eran del conocimiento de todos nosotros.

Efectivamente: el primer acto del Gobernador civil de Valencia señor Blasco, ha sido el de comunicar á la Alcaldía de la ciudad la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento. No es obra suya. Lo reconocemos así.

Ayer se recibió en Valencia un telegrama del Gobierno adoptando esa disposición y el Gobernador civil se ha limitado á transmitirlo al Alcalde. A los periodistas ha dicho que como gobernador y como particular se adhiera al homenaje y que asistirá á la recepción del insigne novelista. Es ésta una delicadeza que agradecemos en el orden personal.

No es éste el momento ni la hora de apreciar las derivaciones de este incidente. Quienes han creído que la ejecución del acuerdo del Ayuntamiento, pudiera tener una finalidad agresiva ó molesta para ninguna institución ó para ningún partido, ignoran que es Blasco Ibáñez y por lo tanto se equivocan lamentablemente.

Se escogió la plaza de la Reina por ser la más céntrica y porque en nuestro proyecto de ensanche interior de la ciudad está llamada á ser una de las más hermosas plazas de España. La misma indeterminación del nombre actual pone el acuerdo del Ayuntamiento á cubierto de los más suspicaces; y ha sido necesaria una visión de política de alta, para que se tergiversasen los propósitos que inspiraron á los ejecutores del acuerdo, que no han sido otros más que los de glorificar á Blasco Ibáñez sin mortificaciones para nadie. De todo esto hablaremos más adelante.

Este incidente dió lugar ayer á que circulase la versión de que Blasco Ibáñez aplaude el valenciano no es exacta. El día, momentos antes de salir el tren que le conduce, con el señor Azzati, comunicándole palabras con sus paisanos. Que concierne la suspensión ordenada por el Gobierno del ensanche y rotulación de la plaza de la Reina, y añadió jovialmente que ese es para él un detalle sin significación ni importancia. SU AMOR A VALENCIA Y A SUS PAISANOS TODOS Y QUE SIN PERJUICIO DE LAS DETERMINACIONES DE CARÁCTER OFICIAL QUE COMPETEN A LOS ORGANISMOS, PARA EL TODA VALENCIANA ES SU PLAZA. SU CALLE Y SU PLAZA.

El nuevo Gobernador

Ayer al mediodía, y por la línea del Central de Aragón, llegó, procedente de Zaragoza, el nuevo Gobernador civil de Valencia don Julio Blasco Perales, á quien esperaban: el Gobernador accidental señor Montilla, general gobernador, Alcalde accidental señor Fagoaga, con el secretario de la Corporación señor Jiménez Valdivieso, presidente de la Diputación señor Navarro, Rector de la Universidad, director general de Prisiones, Comandante de Marina y numerosos políticos y diputados afectos al Gobierno.

El señor Montilla hizo la presentación de los allí reunidos, y seguidamente el señor Blasco marchó al Temple, posesionándose del mando de la provincia.

Seguidamente recibió á los periodistas de los colegas de la noche, á quienes dijo: «No traigo plan alguno; las circunstancias han de ser las que determinen mi actuación.

Desde luego seguiré las huellas de mis antecesores, en lo que se refiere al problema social.

En lo político, poca ha de ser mi intervención, pues hallase aquí encauzada con derroteros marcados.

Respecto á beneficencia, me propongo seguir aquí la conducta observada en otras provincias donde he desempeñado el cargo de gobernador.

Nada dijo el Gobernador del cambio de impresiones que había celebrado con las demás autoridades.

Por la noche recibió el Gobernador á los periodistas de los diarios de la mañana, y ya entonces fué el señor Blasco más explícito con nosotros, comenzando por decir que había suspendido el acuerdo del Ayuntamiento, por el que iba á rotularse con el nombre de Blasco Ibáñez la plaza de la Reina.

En su propósito de justificar su resolución, aludió al disgusto que había producido entre ciertos elementos—incluso los militares—el cambio de nombre de la plaza del Príncipe Alfonso por el de Wilson, disgusto aumentado ahora con motivo de la acordada rotulación de la plaza de Blasco Ibáñez.

Esto se consideraba por los elementos aludidos como actos de hostilidad hacia la realeza.

«Pero, señor Gobernador—objetamos—, si el acuerdo de dar el nombre de Blasco Ibáñez á la plaza de la Reina data de 1906.

«Exacto, pues por ello equivale á desenterrar á un muerto. Todo resulta muy pequeño para Blasco Ibáñez, que es una figura eminente en las letras españolas y que honra á la nación. De mí puedo asegurarse que soy un sincero admirador suyo, y como particular lo mismo que como Gobernador, iré á saludarlo.

No es nada grato que mi primer acto como Gobernador—sea la suspensión del referido acuerdo municipal, suspensión que fundo, en el oficio remitido al señor Alcalde, en el incumplimiento de ciertos trámites legales, uno de ellos el de oír á los vecinos de la plaza de la Reina, antes de acordar variar el nombre de esta vía.

Nada más dijo el señor Blasco Perales, limitándose á despedirse afectuosamente de nosotros.

D'electricidad y automovilismo

NUEVA CASA

La importantísima y conocida casa Vallet & Boill S. en C. de Barcelona, acaba de inaugurar una sucursal de la misma en nuestra ciudad, en la calle de Lauria, núm. 17, figurando al frente de la misma como gerente nuestro particular amigo don Vicente Ballester.

Quisiéramos disponer del espacio que merece para ocuparnos como es debido del nuevo establecimiento pero las circunstancias no nos permiten extendernos y seremos algo breves por esta vez. La casa Vallet y Boill de sobra conocida por ser de las primeras en el ramo de materiales eléctricos y accesorios para automóviles no necesita de elogios. Tratándose de ella era forzoso que la nueva casa fuese instalada como lo ha sido con sencillez pero de un gusto exquisito que honra á los artistas encargados de su ejecución.

En ella encontrará el público toda clase de aparatos eléctricos para la clase médica, usos domésticos, industria, material para instalaciones particulares y grandes líneas, instalaciones de lujo, faros, bocinas para automóviles, poseyendo grandes existencias de todo ello sus vastos almacenes situados en la continuación de Jorge Juan (pasarela á la Gran Vía).

En motores eléctricos y dinamos que es sin duda la especialidad de la casa la variedad y calidad es grande y para todos los usos.

Nos atrevemos á asegurar que esta casa será sin duda la predilecta del público valenciano y por ello felicitamos á don José María Vallet (venido expreso de Barcelona para su inauguración) y al señor Ballester augurándole un verdadero éxito en su establecimiento.

Nuestro extraordinario

“EL PUEBLO”

— Á — BLASCO IBÁÑEZ

Con motivo del homenaje de Valencia á Blasco Ibáñez, EL PUEBLO publicará un número extraordinario dedicado á su ilustre fundador, y que aparecerá en la próxima semana.

Llevará una artística portada, tirada á tres tintas, obra del notable dibujante Luis Dubón y publicará originales de Roberto Casaró, Antonio Zozaya, Luis Antón del Olmet, Andrés González Blanco, Joaquín Dicenta (hijo), Diego San José, Arturo Mori, Félix Azzati, Vicente Marco Miranda, Julio Giménez, Salvador Ariño, Carlos Esplá, José Luis Estellés, Julio Just Jimeno, Vicente Alfaro, Vicente Llopis y otros, enalteciendo la personalidad del glorioso escritor. También publicará una notable caricatura de Blasco, obra del dibujante Vicente Abad.

En dicho número reproduciremos el famoso artículo de Blasco «La revolución en Valencia» y su cuento «Noche de bodas».

Al número acompañará un gran retrato de Blasco Ibáñez.

Nuestro extraordinario constará de doce páginas en magnífico papel y se venderá á 30 céntimos.

TEORÍA CÍCLICA DE LA CIVILIZACIÓN

Los elementos disolventes de las sociedades

Uno de los aspectos más interesantes que ofrece la cultura contemporánea es, sin duda alguna, seguir al día las nuevas modalidades que privan en la Filosofía de la Historia. En España, donde apenas se cultivaba este género de estudios, en el que se ensamblan la investigación, la crítica y la teorización, nos sorprende el intenso movimiento intelectual que se registra en Francia, Inglaterra, Italia y Estados Unidos.

El escritor norteamericano C. Moylan Walsh, en su libro «The climax of civilization», hace un concienzudo análisis de la teoría cíclica de la civilización, describiendo con tanta veracidad como brillantez el curso que siguieron las grandes corrientes migratorias al canalizar hacia determinados territorios, dando forma á los secretos impulsos que alientan en el alma de las colectividades y que constituyen sus características privadas.

Moylan Walsh examina los orígenes y el proceso genético que siguieron las distintas civilizaciones, con el objeto de fijar el lugar que ocupa la de los actuales pueblos, habiendo dedicado especialmente su labor escudriñadora á la raza blanca.

Se comprende que el tratadista yanqui fije su atención en las variedades étnicas de las naciones europeas y americanas, porque ellas han asumido é infundieron carácter á la actual civilización, que en el último tercio de la centuria pasada llegó á las cumbres en su casi incesante desarrollo, y como era natural, surgieron en este proceso ascensional signos evidentes de desintegración, primero, y de marcado descenso después. Estima Moylan Walsh que precisa emplear todos los medios que la investigación proporciona, con objeto de descubrir y aquilatar la significación y el alcance de determinados factores, que impulsan los movimientos colectivos modificando el rumbo de la sociedad entera; pues, de otra suerte, sería difícil proponerse un examen objetivo del modo de ser de las sociedades.

Lo que importa en primer lugar al sociólogo es proyectar la analítica en la esfera de los impulsos, de las necesidades, de los imperativos sub-conscios y, en una palabra, de cuantos elementos concurren á favorecer ó dificultar el desarrollo de los grandes organismos de las comunidades nacionales.

«Precisa averiguar—dice Moylan Walsh á este propósito—la fuerza irradiadora que han desplegado el socialismo y el feminismo, como elementos desintegradores de la civilización contemporánea, en la que tanta influencia ejercieron la Economía liberal y las clases burguesas.»

Respecto al influjo que ha tenido en las tres últimas décadas el movimiento feminista, el sociólogo norteamericano considera que no debe ocultarse que constituye, más que una amenaza, un peligro evidente, ya que ha socavado los cimientos en que se asentaba la constitución de la sociedad: la familia y el hogar.

Afirma resueltamente Moylan Walsh que tanto el socialismo como el feminismo conducen á una completa desmoralización, porque ambos movimientos han ido difundiendo

El sufragio de las mujeres en Bélgica

Recientemente se celebró la renovación de los ayuntamientos, inaugurándose el sufragio femenino, cosa que reviste gran importancia, no tanto por usar por primera vez las mujeres el voto, como por figurar en el censo en mayor número que los hombres. Las mujeres belgas, tan heroicas en la guerra como campesinas de sus deberes en la paz, no han dejado de votar, figurando al frente de las mismas como simples ciudadanas y formando cola en un colegio para la emisión del sufragio la misma reina Isabel.

Los resultados de las elecciones constituyeron en general una sorpresa, no habiendo obtenido el voto de las mujeres los efectos que esperaban los socialistas. Cuando parecía que el partido liberal, aprovechando la supresión del voto plural y el establecimiento del sufragio femenino, debía ser aplastado entre los católicos y los socialistas, ha resultado que no sólo mantiene sus posiciones, sino que en muchas ciudades las consolida.

En todos los grandes centros de población quedan los liberales dominando en la constitución de los consejos municipales. En Amberes vencieron á los socialistas flamigantes, que creían segura la victoria. En Bruselas obtuvieron 14 puestos, tantos como los católicos, y nueve los socialistas. El burgomaestre Max queda confirmado en el cargo, pero se ignora si los liberales se inteligenciarán con los católicos ó los socialistas, aunque la primera combinación parece la más indicada, según el veredicto del Cuerpo electoral. Debe señalarse aún la actitud que los liberales tomarán en el conjunto que abarca la aglomeración bruselense.

Un caso raro es el sucedido en Hasselt, capital de la provincia flamenca del Limburgo, donde la candidatura «nacionalista» liberal, patrocinada por el grupo de las «Amistades francesas», logró cinco puestos de once, correspondiendo los otros seis á los católicos.

No han sido las circunstancias presentes las más oportunas para desplazar una acción femenil hacia «determinado partido». Vendrá esto más tarde.

La Memoria de la Diputación

Hemos recibido, en volumen esmeradamente editado, la Memoria elevada á la dirección de Administración, por el secretario de la Diputación Provincial de Valencia, referente á la gestión administrativa de la Corporación en el año 1920.

Como indica el precedente enunciado, dicho documento es un estudio detallado y preciso de cuantos trabajos ha realizado la Diputación y asuntos en que ha intervenido, siendo digno de elogio en general y muy particularmente acerca de las Quintas, con estadísticas minuciosas, que acreditan la reconocida competencia del secretario don Francisco Monleón. Asimismo merece encomiarse cuanto contiene la Memoria respecto á Elecciones, Archivo, «Boletín Oficial», establecimientos benéficos, confiados á la custodia de la Diputación; Agricultura (con informes del más alto interés), incluyendo el ramo de Pecuaria; Obras públicas, Personal, Instrucción pública y Bellas Artes, Sanidad, Carceles, etc., etc.

La Memoria que nos ocupa, aparte la claridad y galanura, es un libro de consulta para conocer en todo momento la marcha administrativa de la Diputación durante el año de 1920.

Agradecemos el obsequio.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Una maniobra alemana

Ejerce Alemania un extraño laborantismo. Su odio á la Entente le lleva á las más raras combinaciones. Mientras tiende una mano á la Rusia soviética, con otra pretende resucitar problemas que forzosamente han de llevar la agitación y las luchas á otros países.

Recientemente, el senador italiano M. Ruffini, ha publicado en la revista «Nuova Antologia» una serie de artículos referentes al proyecto acariciado antes por los imperios centrales para restablecer el poder temporal de las papas, si hubiesen salido victoriosos de la guerra.

Se recuerda el importante movimiento de opinión pública que sobre este punto se manifestó en Alemania. Lo más grave de este propósito, lo que reveló el empeño que en ello se tenía, fué la recomendación que de esta tesis hicieron, por su encargo, no sólo los escritores católicos, cosa bien comprensible, sino periodistas protestantes, israelitas y librepensadores.

El proyecto que debía llevarse á cabo fué elaborado en el ministerio alemán de Negocios extranjeros, siendo sometido á Carlos I de Austria que lo aprobó entusiasmado, como se ve en una conversación entablada con Erzberger, y que éste reproduce en sus «Memorias».

De aquella conversación se formuló un texto, precisado en diez artículos, que no ha sido abandonado para fines ulteriores. Sabida la importancia que en Alemania tiene el partido del Centro Católico y lo que de él se espera en futuras circunstancias, no deja de constituir esto, á criterio del senador Ruffini, una amenaza á Italia, llevando nuevas alteraciones políticas á las que agitan ya la península.

La restauración de los Habsburgo en Austria y en Hungría facilitaría indudablemente este proyecto. Hay propósitos evidentes de molestar á Italia, como si se le quisiera hacer pagar la amenaza del famoso telegrama despectivo de Guillermo II, al no asociarse á la guerra emprendida en 1914. La fiebre plebiscitaria que se ha desarrollado en el Tirolo ha tenido también su amenaza contra Roma. Bien pudiera la resurrección de la campaña en pro del Papa-rey completarla, dándose el raro caso de que Berlín, que por el Norte ayuda á los soviets, por el Mediodía buscase un medio de restaurar el poder batido después del asalto de Puerta-Fía.

Sería otra maniobra alemana, hija del despecho y de la no consecución de sus proyectos.

El sufragio de las mujeres en Bélgica

Recientemente se celebró la renovación de los ayuntamientos, inaugurándose el sufragio femenino, cosa que reviste gran importancia, no tanto por usar por primera vez las mujeres el voto, como por figurar en el censo en mayor número que los hombres. Las mujeres belgas, tan heroicas en la guerra como campesinas de sus deberes en la paz, no han dejado de votar, figurando al frente de las mismas como simples ciudadanas y formando cola en un colegio para la emisión del sufragio la misma reina Isabel.

Los resultados de las elecciones constituyeron en general una sorpresa, no habiendo obtenido el voto de las mujeres los efectos que esperaban los socialistas. Cuando parecía que el partido liberal, aprovechando la supresión del voto plural y el establecimiento del sufragio femenino, debía ser aplastado entre los católicos y los socialistas, ha resultado que no sólo mantiene sus posiciones, sino que en muchas ciudades las consolida.

En todos los grandes centros de población quedan los liberales dominando en la constitución de los consejos municipales. En Amberes vencieron á los socialistas flamigantes, que creían segura la victoria. En Bruselas obtuvieron 14 puestos, tantos como los católicos, y nueve los socialistas. El burgomaestre Max queda confirmado en el cargo, pero se ignora si los liberales se inteligenciarán con los católicos ó los socialistas, aunque la primera combinación parece la más indicada, según el veredicto del Cuerpo electoral. Debe señalarse aún la actitud que los liberales tomarán en el conjunto que abarca la aglomeración bruselense.

Un caso raro es el sucedido en Hasselt, capital de la provincia flamenca del Limburgo, donde la candidatura «nacionalista» liberal, patrocinada por el grupo de las «Amistades francesas», logró cinco puestos de once, correspondiendo los otros seis á los católicos.

No han sido las circunstancias presentes las más oportunas para desplazar una acción femenil hacia «determinado partido». Vendrá esto más tarde.

El nuevo presidente de la República china

Por 218 votos contra tres, el Parlamento chino ha elegido á Sun Yat Sen presidente de la República. La elección se ha celebrado con grandes festejos.

El nuevo presidente ha llevado una existencia tormentosa. Hijo del ducho de una granja, convertido al cristianismo, fué el primer médico que obtuvo el título en la Escuela de Medicina de Hong-Kong. En esta ciudad se unió con el doctor inglés sir James Cantlie. Mientras éste ejercía su carrera en Macao, Sun Yat Sen entró en relaciones con el partido de la joven China y se consagró á las luchas políticas.

Los emisarios del Gobierno lo buscaron por todas partes para prenderle, y en 1906, estando en Londres, un día que pasó frente á la delegación china, dos agentes de aquel país se arrojaron sobre él, lo llevaron dentro de la casa y le encerraron.

Entrada de ello una inglesa, esposa de un criado británico de la legación, advirtió el doctor Conlie, por medio de un mensaje que disimuló en un canasto de carbón. Fue entonces libertado gracias á la rápida y energética intervención de lord Salisbury.

Aunque se había ofrecido una prima de dos millones quinientos mil francos al que lo detuviera, Sun Yat Sen logró llegar al Extremo Oriente, y con una serie de distracciones, se ocupó en la necesaria propaganda que culminó en la revolución de 1912. Cayó entonces la dinastía manchú y se proclamó la República. Sun Yat Sen fué nombrado presidente provisional hasta que cedió el puesto á Yuen Shi Kai.

Ahora el Parlamento vuelve á elegirle, premiando sus entusiasmos y trabajos por la implantación del régimen republicano por el que tanto había luchado.

ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DEL HOSPITAL

Para tratar asunto importante relacionado con un dictamen aprobado por la Junta Municipal de Asociados, se convoca á los componentes de la junta de este distrito y representantes en la Municipal, para mañana á las diez de la noche en el local del Círculo El Pueblo.—El presidente, Salvador Romero.

¡Fabricantes! ¡Comerciantes!

CLEMENT HERMANOS

Plaza de Emilio Castelar, 21, Subasta

Compra toda clase de generos de partidas, por importantes que sean, al contado.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Ópera de primísimo cartel

Hoy, á las 6 tarde, cuarta de las 8 únicas funciones de abono

Rigoletto DE VERDI

LAURI - VOLPI
Meria Ros
Alfredo Gaudolfi
Gaudio Mansueto

Maestro director, JOSÉ SABATER -- Mañana por la noche, "TRISTANO e YSOTTA"

COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIA

Matilde Moreno--Miguel Muñoz

Del teatro Español de Madrid

15 ÚNICOS DÍAS 15

DEBUT, Sábado 21 de Mayo

ENTRE NIEBLAS (Estruón)

Drama en tres actos de

D. RAFAEL MARTÍ ORBERA

MARTES, 24 Y MIÉRCOLES, 25 DE MAYO.—Matinés á las 6 tarde

Dos grandes audiciones de música sacra por los cantores de la
CAPILLA SIXTINA DEL VATICANO
SETENTA Y CINCO EJECUTANTES

Dirección: Mons. Antonio Rella

Vicedirector perpetuo de la Capilla Sixtina

OBRAS INÉDITAS DE

Mons. Lorenzo Perosi

Director perpetuo de la Capilla Sixtina

ABONO EN CONTADURIA

Circulo de Bellas Artes

Hoy domingo, á las siete de la tarde, se inaugurará la Exposición de Pintura, Escultura y Arte decorativo, organizada en los salones de esta sociedad de arte.

A ella concurren con escogidas obras, prestigiosas firmas de sus consocios, prometiendo revelar los caracteres de un acontecimiento artístico.

Al acto inaugural han sido invitadas nuestras primeras autoridades y asistirá el gran novelista don Vicente Blasco Ibáñez.

Un trío compuesto por las señoritas María Bas (violín), Mercedes Bas (violoncello) y Conchita Campos (piano), amenizará el acto con el siguiente programa:

1.º «Marcha», Mendelshon; 2.º «Minuetto», Gileit; 3.º «Hamlet» (fantasía), Thomas; 4.º «Nit d'albaes», Giner; 5.º «Aus du mais» (fado), Barga; 6.º «Souvenance» (vals lento), Mauprey.

Sólo podrán asistir los socios con sus familias y las personas invitadas expresamente.

Tauromaquia

La novillada de esta tarde

Esta tarde, á las cuatro en punto, se celebrará en la plaza de Toros la corrida anunciada, en la que se lidiarán seis hermosos novillos de la ganadería de Anastasio Martín, de Sevilla, por los valientes novilleros Faustino Vigola, «Torquito II», Antonio Márquez y Salvador Freg.

Ayer tarde acudió numeroso público á la plaza para ver el ganado, habiendo gustado muchísimo por su inmejorable presentación. Las taquillas también estuvieron muy animadas, habiéndose expendido infinidad de billetes.

NOTICIAS

El doctor Benavente ha vuelto á encargarse de su clínica, calle del Pintor Sorolla, 30, principal. Lo participa á su clientela.

Por el veterinario municipal señor Navarro han sido decomisados y arrojados al sumidero 98 kilos de pescado, por no reunir condiciones para el consumo.

Para entregarle un documento que le interesa, se ruega la presentación de don Leopoldo Mompó en el negociado de Fomento del Gobierno civil.

En concepto de contingente provincial han ingresado en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Bétera, 1.079 pesetas; Alfarp, 588,94, y Olocau, 250,93.

¿Cómo se explica que el óptico CARDONA dando los mismos géneros que los demás venda tan barato? Pues porque tiene menos gastos que los otros y se conforma con ganar menos, para aumentar el número de sus clientes. Visítenle en su despacho, Jabonería Nueva, 8.

PERBORATO CUESTA.—Corta rápidamente la hemorragia de las heridas. Farmacia de San Antonio.

VIGORIZAD EL ESTOMAGO.—Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación; mientras que ocurriendo lo contrario es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner al organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Hoy, á las siete de la tarde, se celebrará en el Conservatorio de Música y Declamación de nuestra ciudad, la cuarta audición de alumnos del presente curso con un selecto programa.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 9.242,31 pesetas. Inspección veterinaria, 836,26. Peaje, 475. Arbitrios extraordinarios, 1.650,56. Total: 12.204,13 pesetas.

El mejor reconstructor conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Redido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

SOMBREROS DE PAJA para caballeros y para niños. Continúa la venta al detall á precios más baratos que nadie en la fábrica de la calle de Félix Pizcueta, 22. Descubiertos especiales á los señores sombrereros. Venta de pajás para cesterías.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOSES, CATARROS, RESFRIADOS. Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

Sólo cuesta 50 céntimos para volver blanco y como nuevo su sombrero de paja viejo y sucio, con el ETROBIN mejorado. Se vende en droguerías y bazares.

Hoy, á las nueve de la noche, dará un interesante recital de violoncello, en el Centre Catalá, el inteligente profesor y concertista Fernando Pulido.

El acto promete ser muy concurrido.

Bar LA GRUTA

Servicio esmerado de café, licores y vinos, servido por nueve elegantes señoritas, nunca vistas en Valencia. Doctor Romagosa, 5, Valencia.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marti)

Todos los días 3'30 tarde y 10 noche, exitazo enorme de la nueva compañía de vodevil, al estilo del BA-TA-CLAN, de París, y varietés.

Hoy, tarde y noche, exitazo del vodevil en un acto, original de V. Vázquez y E. V. Polonio, titulado

«La visita del payés» (sólo para hombres)

Exitazo de las bellas canzonetas y bailarinas MARIA ANTONIETA, CARMEN RODRIGO, N. NITA, CONCHITA YLARRI y la tugstiva RENE.

Después de las funciones de tarde y noche, aperitif y souper tango, amenizado por el instrumental Indio Drummer Jazz y pianola.—Entrada por consumación.

OLYMPIA Hoy 15 de Mayo de 1921

A las 6 tarde y 10 noche, grandioso éxito de la

Troupe Stela

Ilusionismo.—Transformación.—Bailes de salón y gran magia

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.—40 bellísimas artistas, 40. Gran suceso, delirantes ovaciones á la genial y sugestiva estrella, única en su género

ANGRITA ERO

Todos los días, sensacional acontecimiento; gran suceso en su originísima creación titulada MI ULTIMA DANZA (el más interesante y artístico número de varietés).

Hoy, el chispante vodevil

Un harem improvisado

Madrid-Concert MUSIC-HALL

Ribera, 2 y 4.—Teléfono 1.473

Todos los días dos grandes y variadas sesiones, dos.—A las 3'30 tarde y 9'45 noche.

Debut de las esculturales artistas

HOY INESITA RIPOLL - ELO FRANK HOY

CARMEN FUENTES

Exito grande de ROSALIA FARAON

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EN LAS CONSUMACIONES EN RADA LIBRE ENTRADA LIBRE

Salón-Sine Romea

San Vicente, 105

Hoy y Risa continua Hoy

Gran charlotada

4 CHARLOTS 4 CHARLOTS 4

1.º Charlot, goza y ama

Una parte

2.º Charlot, sacamuelas

Una parte

3.º Charlot, quiere casarse

Una parte

4.º Los varietés de Charlot

Dos partes

Mañana, estreno de los episodios 4.º, 5.º y 6.º de

Un millón de recompensa

SALON de MODA

HOY — Último día — HOY del más grandioso de los éxitos, primera jornada de la interesante película, de ocho jornadas, titulada

S. M. EL DINERO

Adaptación de la célebre novela del mismo nombre, del genial escritor

Xavièr de Montepin

Cuya protagonista ha sido interpretada por la notable y hermosa artista italiana

Fabienne Fabreguas

La graciosa película cómica, en dos partes

Charlot y la policía

Lunes, estreno de la segunda jornada de

S. M. EL DINERO

AUTOMÓVILES «ALFA-ROMEO»

Primera marca italiana

Ganadores en la importantísima carrera PARMA POGGIO DI BERCELO, celebrada el domingo día 8 del corriente en Italia. Primer absoluto entre todas las máquinas de serie: SIVOCCHI, sobre «Alfa Romeo».

Primero en su categoría: ASCARI, sobre «Alfa Romeo».

Segundo en la clasificación general: CAM-PARI, sobre «Alfa Romeo».

Agentes generales para España y Marruecos, R. Andrés G. y Fabiá.

Agentes exclusivos para Valencia:

GARAGE MARCO.—GRAN VIA

Cine TEATRO RUZAFÁ

Programa.—Domingo, de 3'30 á 12'30. Última proyección de este programa.

1.º EL LEÓN

Creación póstuma de

Aurelio Sitney

feliz intérprete de ULTUS.

2.º La ciudad de los camaradas

en la que Goldwyn presenta á

Tom Moore y Scena Cwon

3.º Charlot, amigo de los cambios

Por el formidable CHARLES CHAPLIN.

Mañana, primero de los grandes programas, presentando á SOAVA GALLONE y á la bellísima MILDRED HARRIS, conciertos especiales.

Miércoles, en honor á BLASCO IBÁÑEZ

4.º SANGRE Y ARENA

GRATIS

A todo comprador de una NOVELA DEL INSIGNE LITERATO V. BLASCO IBÁÑEZ, se le regalará el programa de festejos y una fotografía del glorioso festejado.

Kiosco del Norte

Frente á la Estación

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera.—A las 6: Rigoletto.

TEATRO APOLO

A las 3'45, 6'30 y 10: El Príncipe Carnaval.

TEATRO RUZAFÁ

Sesión continua de cine, de 3'30 tarde á 12'30 noche.

TEATRO ESLAVA.

Compañía de comedia.—A las 6: El flechazo y Pasionera.—A las 10: El misterio del cuarto amarillo.

TEATRO OLYMPIA.

A las 6 y 10 noche, La troupe Stela. Grandes atracciones.

SALON CIRCO REGUES

A las 3'30: La Magdalena te guie y Sanatorio del amor.—A las 5'45: Alma de Dios, Sanatorio del amor y La real gana.—A las 9'45: Sangre virgen, Sanatorio del amor y Cleopatra.

CINE MODERNO

De 3'30 tarde á 12'30 noche. Gran sesión de cine.—S. M. el dinero.

SALON CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de varietés.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT

A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2).

A las 4'30 tarde y 10 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL JUEVES PROXIMO, DIA 19 del MES de MAYO y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indistintamente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas las prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el jueves próximo, día 19 del mes de Mayo.

NOTAS.—En Calatayud, el día 17, en el hotel del Muro; en Teruel, el día 18, en el hotel del Simón, y en Denia, el día 23, en el hotel Comercio. el día 21, en el hotel Patrón; en Alicante, el día 22, en el hotel Simón, y en Denia, el día 23, en el hotel Comercio.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos é iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse.

Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Teatro Apolo



Hoy domingo, á las 3'45, 6'30 tarde y 10'15 noche

Exito sin precedentes

El Príncipe Carnaval

Cine Sorolla

Lector: Te hablo con el corazón en la mano. Si quieres admirar una verdadera obra de arte no dejes de ver. Último día.

VERITA VINCIT

(LA VERDAD VENCE)

Visión realmente hermosa y digna de figurar en el repertorio de los salones frecuentados por la buena sociedad.

MIA MAY

nos recuerda aquellas artistas que ponen en su papel todo su ingenio y su alma.

LA SOMBRA

PROTAGONISTAS: Francesca Bertini y Amleto Novelli

CINE EL CID

Hoy, último día de los 11 y 12 episodios de

La daga misteriosa

Estupendas aventuras por POLO, y

EL... en la galería

Dos partes, de gran risa, por EL...

RUGIDO EN LA SOMBRA

11 y 12 episodios

Herniados (trencats)

No harse de falsas promesas; lo más positivo y cómodo son los BRAGUEROS de goma á presión, según lo requieren las hernias.

FAJAS, diversos modelos, medias de goma y otros artículos de ortopedia.

Paseo de Ripalda, número 11 (FRENTE AL CAFE Y HOTEL)

MODISTA

Se necesitan oficiales.

Canalejas, 4, primero, izquierda.



Pi y Margall, 9 Teléfono 1199

VALENCIA

Hoy domingo, tres extraordinarias sesiones

PRIMERA A LAS CUATRO.

1.º Una cosa de EL.

2.º La extraordinaria película alemana de gran interés, dividida en cinco partes,

El poder del oro

Creación magistral de ERRA BOGMAR.

SEGUNDA EXTRAORDINARIA, A LAS SEIS Y MEDIA (localidades numeradas).

1.º Una cosa de EL.

2.º ESTRENO de la grandiosa film, marca FOX

La niña del rosál

Superior creación de SHIRLEY MASON.

3.º ESTRENO. El colmo de la risa con

El terrible Casiano

(Cómica, dos partes)

NOCHE SESION MONSTRUO.

1.º Una cosa de EL.

2.º ULTIMA PROYECCION del gran éxito de estos días.

EL AMIGO FRITZ

Adaptación cinematográfica de la célebre novela de ERCKMAN CHATRIAN.

Interpretación insuperable de Mr. MATHOT y HUGUETTE DUFLOS.

3.º ESTRENO de la extraordinaria producción FOX.

La niña del rosál

Fínísima é interesante comedia en cuatro partes creación SHIRLEY MASON.

4.º ESTRENO. De la comedia en dos partes

El terrible Casiano

MANANA LUNES ESTRENO EXTRAORDINARIO «El ilustre director italiano»

AUGUSTO GENINA presenta

La mujer y el cadáver

Interpretación colosal de RIA BRUNA y ALBERTO PASCUALI.

Producción excepcional del PROGRAMA UNION DE ROMA «SERIE GENINA».

JUEVES 19 SENSACIONAL ESTRENO: REPERTORIO DULCINEA presenta á la incomparable ANA PAVLOVA en

La muda de Pórtici

Poema cinematográfico inspirado en la inmortal ópera de Auber. Esta grandiosa producción, una de las de mayor y más difícil conjunto que se han presentado, ha costado más de tres millones, tomando parte en su impresión más de veinte mil personas y entre ellas cincuenta bailarinas del cuerpo imperial de baile de la corte del ex zar de Rusia Nicolás II.

La mejor serie se presentará muy pronto en el Lírico.

SERA UN VERDADERO ACONTECIMIENTO DE ARTE

La mejor serie se pasará muy pronto en el Lírico.

Trinquete de Pelayo

Hoy domingo, á las cinco de la tarde, gran partido de pelota á escalera, 60 tantos, por los afamados pelotaris Fátzeret de Gaud, Moliner de Alboraya y Valeriet, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estació y Maquinieste.

Entrada 25 céntimos.

Escuela de chauffeurs

Nociones de mecánica teórico-práctica y enseñanza de conducción.

Lecciones especiales á quien las solicite.

Avenida de Navarro Reverter, 5, Valencia.

Refletores y difusores HOLOPHANE

Aprovechamiento científico de la luz eléctrica

Economía efectiva de consumo: 50 por 100

AGENCIA EXCLUSIVA:

SOCCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRU

Los teatros

TEATRO OLYMPIA

LA CAPILLA SIXTINA

Tres únicos y grandes conciertos por el cuarteto vocal de la Capilla Sixtina del Vaticano.

Por una concesión especial de Su Santidad, es la primera vez que a los cantores solistas de la capilla Sixtina del Vaticano se les permite salir de Roma...

Los eminentes artistas que forman este cuarteto, están educados artísticamente desde su niñez dentro de la más depurada escuela del arte del canto...

La parte primera del programa está constituida por obras de carácter eminentemente religioso, originales de los más célebres compositores...

La parte tercera está formada por obras de música profana, descriptivas e imitativas, originales de los más famosos maestros clásicos...

La parte segunda correrá a cargo de los ilustres concertistas de piano señorita Carmen Cortés y don David Sequeira...

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Gran ópera

Esta tarde, a las seis, en atención al público que no puede asistir a las funciones nocturnas, se celebrará la cuarta de las ocho únicas de abono...

El martes, gran solemnidad, con la representación de «Manón», de Massenet, insuperable creación de los eminentes artistas Genoveva Vix y Lauri Volpi...

El interés e importancia de «Manón», los gratos recuerdos de su inimitable intérprete Genoveva Vix y la expectación con que se espera a Lauri Volpi...

El martes, gran solemnidad, con la representación de «Manón», de Massenet, insuperable creación de los eminentes artistas Genoveva Vix y Lauri Volpi...

TEATRO APOLO

«El Príncipe Carnaval»

Tres magníficas funciones se celebrarán hoy en este teatro, la primera a las 3,45, la segunda a las 6,30 y la última a las 10,15...

Con motivo de las fiestas de la presente semana, desde mañana lunes, todos los días se celebrarán dos funciones a las seis tarde y diez noche...

TEATRO REGUES

En vista del reciente éxito alcanzado por la revista «Sanatorio del amor», y con objeto de dar más facilidades al público que desea ver tan aplaudida obra...

El programa es el siguiente: A las 9,30, «La Magdalena te guío» y «Sanatorio del amor»...

Esta tarde a las seis se pondrá en escena el gracioso diálogo de los Quintero «El finjo» y la preciosa comedia de grandioso despliegue...

TEATRO ESLAVA

Esta tarde a las seis se pondrá en escena el gracioso diálogo de los Quintero «El finjo» y la preciosa comedia de grandioso despliegue...

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Fraternidad Republicana. Celebrará hoy día familiar, de diez a una de la madrugada, en el local de la calle XX...

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Marcos.

De Castellón

LOS REPUBLICANOS. El pasado viernes se reunieron en el domicilio de don Fernando Gasset...

También los elementos republicanos del distrito de Vinaroz se han reunido, acordando reorganizarse y conceder un amplio voto de confianza al jefe provincial don Fernando Gasset...

Muchos castellonenses se disponen a trasladarse a Valencia para presenciar las fiestas organizadas en honor del insigne autor de «La Barraca»...

De Barcelona

El capitán general ha girado la visita general a las cárceles de la ciudad. En la celular se le han presentado siete paisanos y un soldado de cuota y otro de Sanidad...

La popular canzonetista Chelito ha anunciado que en el próximo mes de Septiembre contraerá matrimonio con don José Galaf, empresario del Royal Concerti.

Antes inaugurará su teatro Chantclair, en Madrid, habiendo renunciado a una cantidad de 3.000 pesos diarios y un beneficio en el teatro Odeon...

Por confidencias recibidas, la policía realizó registros en tabernas de las calles de San Bertrán y del Olmo...

Ha sido identificado el cadáver que resultó en el atentado de la calle de San Jerónimo. La víctima se llama Vicente Machancoses...

En 20 de Septiembre último fué detenido por colocar pasquines, en Enero siguiente por cotizar cuotas del Sindicato único.

Esta mañana, Vicente Forés, que se dedica a recoger papeles en la vía pública, ha encontrado en el puente de la Riera de Madoya...

El magistrado del Supremo don Teodoro Gil ha manifestado que se propone inspeccionar el personal de la Audiencia y de los juzgados de primera instancia.

Los representantes del Japón y de Siam. En palacio se ha celebrado la recepción del nuevo representante del Japón...

Ha sido conducido a palacio en carroza París de media gala, con el introdutor de embajadores señor conde del Belle.

Terminado el acto oficial, don Alfonso conversó particularmente con el embajador. Con el mismo ceremonial se verificó la recepción del representante de Siam...

No es Casanelles. Se asegura que la fotografía que han publicado algunos periódicos afirmando que es la de Casanelles, no es la de dicho individuo...

Más detenidos. En el pueblo de Tres Cantos, cerca de Colmenar Viejo, fué detenido un individuo que ha sido trasladado a Madrid en conducción ordinaria.

El espada Fortuna. El espada Fortuna se halla muy mejorado. Los médicos le consienten que de paseos en carruaje.

Iglesia que se derrumba. Ciudad Real.—Comunican de Alcazar de San Juan que se derrumbó la iglesia de Santa Quiteria, causando desperfectos en las casas inmediatas.

La «Gaceta». Publica las disposiciones siguientes: Convocando a elecciones de diputados a Cortes el día 5 de Junio próximo...

Sobre la contribución de Utilidades.

El acuerdo entre los elementos mercantiles y parlamentarios y el ministro de Hacienda acerca de la contribución de Utilidades que deben satisfacer las sociedades colectivas y comanditarias simples...

En dicha proposición, entre otros extremos beneficiosos para los contribuyentes, se rebaja la tarifa segunda del 15 al 5 por 100...

La fiesta de la Agricultura. Mañana, con motivo de celebrarse la fiesta de la Agricultura, la sociedad de agricultores ha organizado una excursión a Toledo.

En la finca denominada «La Alberquilla», se realizarán experiencias de motocultivo. Don Alfonso ha firmado los siguientes nombramientos de gobernadores:

De Badajoz, don Francisco Marco Bori. De Burgos, don Isidro León. De Castellón, don Jacinto Conesa. De Córdoba, don Manuel Suca Escaldón.

De León, don José Carrera. De Orense, don Eduardo Roson. De Toledo, don José López Ullosa.

Nueva operación en Marruecos. El alto comisario de España en Marruecos telegrafía al ministro de la Guerra lo siguiente:

A las cuatro y media de la mañana de ayer salieron fuerzas de Larache en dirección de Beni-Corset. Avanzaron hasta unos 500 metros de la meseta de Bentra, que quedó dominada con dos posiciones más.

En aquel momento sobrevino una densa niebla, que obligó a suspender la operación. Incendiamos varios adueros y castigamos duramente a los cañablenos.

Los indígenas dejaron 30 muertos en el campo de batalla. En la operación tomaron parte la artillería y la aviación.

Nosotros tuvimos un alférez muerto, dos tenientes graves, un alférez gravísimo y un capitán contuso. Un sargento muerto y 15 heridos; tres soldados muertos y 18 heridos; tres moros muertos y tres heridos.

Proposiciones de ley. Han sido presentadas al Gobierno las siguientes: Del señor Díaz de la Sebosa, para que los dueños de hoteles puedan detener los equipajes de los huéspedes...

Del señor Lerroux para que se concedan pensiones a las viudas de los policías muertos en el ejercicio del cargo...

Del marqués de Villabragima, que el sueldo mínimo de los secretarios de Ayuntamiento sea de 750 pesetas.

Los pueblos que no puedan pagarlo se asociarán con otros inmediatos, estableciéndose comunidades de ayuntamientos.

De Vaubergen, para que se autorice a los colegios médicos en el concierto para el pago de la contribución por utilidades.

Nombrando decano honorario de la facultad de Medicina al doctor don Santiago Ramón y Cajal.

Nombrándole catedrático de Histología con el sueldo anual de 25.000 pesetas, transmisible a su esposa.

El plan de transportes. El señor Cierva recibió a los periodistas en el ministerio de Fomento, preguntándoles qué se decía acerca del proyecto de transportes leído ayer en el Congreso.

Un periodista le dijo que el proyecto había caído como una bomba, a lo cual replicó el señor Cierva: «Sí, una bomba, pero una bomba de flores, porque significa florecimiento nacional».

«Ha llegado ya el momento de que la nación no tenga deudas. Claro está que siempre hay diferencias políticas. A mí mismo me ocurrió con la comisión, pero por encima de todo hay que poner las miras patrióticas».

Es necesario llegar, en interés nacional, a una situación de concordia. Estábamos empujados a solucionar la cuestión de los transportes, y después de dos meses de constituido el Gobierno, lo hemos elevado a la aprobación de las Cortes.

El país no podía continuar así, mientras todos los pueblos trabajan por su reconstrucción. Si el Estado no cuenta con los recursos necesarios, si no tenemos dinero, no hay de apurarse: yo lo pago todo.

Importa algunos millones el proyecto, pero hay que tener en cuenta que con él se favorece a la economía nacional. No importa que el proyecto ascienda a algunos millones; lo lamentable es que los millones tengan que salir de España.

Nuestra nación hubiese tenido que intervenir en la guerra, aunque ésta sólo hubiese durado seis meses, tendrían que haber invertido muchos millones más. Creo que se impondrá el patriotismo en todos, pues tengo fe en el proyecto presentado.

Es lamentable que muchos productos españoles vayan al extranjero, y luego vuelvan a España, con un notable sobreprecio. Se ha ocupado del estado deplorable en que se encuentran las minas, y sobre todo las carreteras.

Ha hablado del esfuerzo que hizo Francia después de la guerra de 1870, e Italia cuando se hallaba agobiada por un déficit enorme, para la reconstrucción de sus vías de comunicación, y ha terminado diciendo: «El importe del proyecto ha de pagarse durante varios años, y ya les he dicho que no hay que apurarse por dinero, si no lo hay, yo lo pago todo».

BLASCO IBAÑEZ A VALENCIA

Mucho antes de la hora indicada para salir el tren, la estación del Mediodía comenzó a llenarse de gente, valencianos y periodistas que esperaban la llegada del ilustre Blasco Ibañez para tomar el tren de Valencia.

A las 9,15 llegaron el maestro, Alcalde de Valencia señor Samper y comisión de valencianos que le acompañan, encontrándose con el notable compositor valenciano maestro Veri, ex gobernador Rodolfo Gil, señor Larriba, señor Mori, los corresponsales de «La Voz Valenciana», señor Bermúdez, de «El Mercantil», señor Díaz, varios periodistas, más fotografías de Prensa gráfica y distinguidas personalidades de las artes, letras y política.

A pesar de no ser muy conocida la hora de marcha del señor Blasco la estación se veía completamente ocupada por numeroso público.

Dos minutos antes de la salida del tren, Blasco repartió abrazos y apretones de mano, subiendo al brea de Obras públicas que le estaba destinado.

Con él ocuparon el coche el Alcalde de Valencia, síndico doctor Muñoz Pérez, concejal señor Artal y otros.

En un coche de primera, puesto a continuación, subieron el ex alcalde don Enrique Boforques y nuestros compañeros Carlos España y Vicente Allaró.

En el brea se colocó la Señera y al arrancar el tren fué saludado Blasco con una entusiasta ovación y frenéticos vivas, a los que correspondió agitando desde la ventanilla del coche el sombrero diciendo: «Hasta dentro de pocos días».

La ovación y los vivas duraron hasta que el tren salió de agujas.

De Zaragoza. Sigue en gravísimo estado el patrono carpintero Hilario Bernal, que fué víctima de un atentado ayer. Ha reconocido como uno de los autores a Cristóbal Aitalera.

Este también se ha confesado autor material del hecho. Varios festigos pre-enciales han declarado que vieron huir y disparar a Ramón Sancho y Benito González, detenidos ambos por la guardia civil.

Se ha descubierto un amplio plan terrorista del que aún se desconocen detalles. Se han realizado numerosos registros y detenciones.

Petardo. En la Costanilla de los Angeles, número 4, el sereno abrió la puerta de la escalera, encontrando un petardo con la mecha encendida.

Apagó ésta y avisó a los guardias que recogieron el artefacto, conduciéndolo al parque de artillería para su análisis.

S. M. la miseria. Cádiz.—La empresa de los astilleros de Matagorda ha hecho un nuevo despido de obreros.

Con éstos asciende a varios miles el número de los sin trabajo. Hay escenas de espantosa miseria. La crisis de trabajo hace temer en algún serio conflicto.

Marcelino Domingo. Coruña.—Hoy llegó Marcelino Domingo en el correo, dando un mitin en el teatro Principal.

Su discurso fué de tono gubernamental y mesurado, declarándose republicano nacionalista. Fué aplaudido.

Riña sangrienta. Córdoba.—En el paseo del Gran Capitán se pelearon hoy dos gitanos, comenzando uno de ellos a disparar tiros contra su contrincante, sin herirle, pero acertando a los transeúntes José Jiménez y Antonio Hernández, que resultaron con dos heridas graves.

Los causantes del hecho se dieron a la fuga. De los últimos combates en Larache. Larache.—Ha fallecido el sargento de ingenieros Angel Martín.

Fuó herido en uno de los últimos combates. Siguen llegando a la plaza camiones llenos de heridos. Han salido fuerzas de Alcazarquivir y de esta plaza.

Los oficiales del Cuerpo de Prisiones. Una comisión de oficiales del Cuerpo de Prisiones ha pedido a Piniés se les equipare en categoría y sueldo a los oficiales terceros de administración civil.

También han solicitado suprimirse la amortización. El ministro les ofreció estudiarlo con interés.

Formidable incendio. Bilbao.—En una cochera de autos se declaró un violento incendio. Los vecinos, aterrorizados ante la magnitud del siniestro, arrojaron sus muebles por los balcones.

Después de heroicos trabajos, se logró aislar el edificio incendiado. El fuego se creyó debió a haber explotado un bidón de gasolina.

Las pérdidas son enormes. En busca de Casanelles.—Detención. A última hora de la madrugada la policía de la brigada móvil realizó determinadas diligencias buscando a Casanelles y parece que no dió el resultado apetecido.

Los civiles y la policía continúan practicando diligencias y registrando en la barriada del Puente de Vallecas, sin resultado positivo hasta ahora.

Ha sido detenido un sujeto, poniéndole a disposición del juzgado especial. El detenido es cuñado de Esteban Collado, cuando lo buscó la policía.

Se enteró de la detención de su cuñado el Sr. Mayo y siguiendo los consejos de sus compañeros no acudió a casa de su hermana. Dijo desconocía las ideas sindicalistas de su cuñado.

NOTA POLÍTICA

La primera impresión del proyecto de Cierva, motiva entre las compañías censura completa.

Otros políticos dicen que en un país donde hubiese opinión, ayer habría sido el último día de vida política de Cierva, porque no se puede pasar años combatiendo y obstruyendo a gobiernos y a mayorías que llamo tartarinas, para escalar el poder y hacer lo mismo que combatió, agravándolo.

Las compañías hacen como que se enfadan, pero apetece el proyecto porque algunas no cobran intereses hace 40 años y se les garantiza ahora el interés por el Estado.

Consideran el proyecto como literatura para la galería y para archivo. El ministro no ha demostrado ni siquiera capacidad para el trabajo. Por lo visto se ha limitado a utilizar las tijeras y cortar retazos de proyectos de sus antecesores, confeccionando este absurdo, que no resistirá ni siquiera examen detenido, si llega a examinarse.

En la reunión del Consejo Superior de Fomento se ha protestado porque Cierva no haya pedido informe al mismo. Según una personalidad, el Gabinete éste tiene trazada su línea de conducta sobre el plan parlamentario.

Consiste tener abierto el Parlamento hasta bien avanzado Julio, cuyo tiempo cree suficiente para poder discutir los proyectos que tiene entregados a las Cortes.

Durante este plazo, si las oposiciones de buena fe quieren colaborar, podrían aprobarse los proyectos de Tabacos, reforma del Código y el de Transportes.

La parte de éste, que se refiere al régimen ferroviario, cuanto más pronto se aborde será mejor, poniendo término al actual estado de cosas, que representa para el Tesoro el desembolso de muchos millones.

Según ha manifestado Allende, el lunes se celebrará Consejo de ministros en su domicilio. Los comités mauristas visitaron a Maura para tratar de las próximas elecciones provinciales.

Maura dejó a la resolución de los comités la designación de candidatos que deban luchar y también si deben ir en candidatura cerrada o coligados con el Gobierno.

Tormenta. Cádiz.—El alcalde del pueblo de Olbera, comunica que se ha desencadenado un formidable pedrisco que ha arrasado las cosechas. Las pérdidas son grandes.

Congreso Nacional de Cooperativas Obreras. En la Casa del Pueblo ha comenzado el primer Congreso Nacional de Cooperativas obreras.

Constituyese interinamente con la Mesa directiva y el comité nacional, comenzando a examinar las credenciales de los asambleistas.

Sobre el mismo tema. Los comentarios en los círculos políticos han versado sobre el mismo tema: los proyectos de Cierva.

El «Diario de Sesiones» se ha repartido hoy muy tarde. Por ello los diputados no han podido leer íntegro el proyecto.

Quienes lo conocen afirman que no basta su lectura para emitir juicio. Se necesita, además, hacer cálculos y estadísticas.

Todos los comentaristas convienen en que sería curioso conocer el juicio del ministro de Hacienda, sobre los medios con que cuenta el Tesoro para la viabilidad del proyecto.

Se cree que éste tiene sólo un carácter político. Si Cierva logra aprobarlo quedará dueño de la situación.

Si por el contrario su plan se estanca, siempre le servirá de bandera. Un personaje manifestó que el ministro de Hacienda aún no ha salido del asombro que le produjo el plan de Cierva.

Otros dicen que Argüelles está aterrado. Importantes elementos técnicos declaran que su impresión ha sido de desencanto.

Crean en algo más original y práctico. Además contradice las constantes propagandas del ministro mulero, ya que acoge como principio la elevación de tarifas, autoriza el recargo ilimitado y entrega a una comisión especial el señalamiento de tarifas en cada caso, hasta que consigan las compañías ingresos suficientes.

Sobre el Estado ó sobre las tarifas caerá un peso abrumador. La segunda parte del proyecto sugiere también a los técnicos impresiones pesimistas.

La consideran ambigua en extremo. En una copia del plan de don Abilio Calderón por sin las ventajas que éste especificaba para la inversión en servicios de obras que de antemano conocía el Parlamento.

Ahora se presenta en cifras globales para distribuir las el ministro con entera libertad. Aun cuando se desglosara del proyecto lo afecto a la parte ferroviaria, es inútil pensar en que quede aprobado este año.

Mientras tanto, el anticipo seguirá corriendo, gastándose otros sesenta millones. Los representantes de las compañías dicen que Cierva, después de hacer un llamamiento a su patriotismo, les puso un puñal en el pecho, diciéndoles: La bolsa ó la vida.

El proyecto va contra las empresas, quienes ayer escribieron una carta al ministro, por que rompe el contrato que tiene el Estado con ellas y que obligó a ambas partes por igual.

Con el anticipo, gasta el Tesoro diez millones mensuales en personal. La situación internacional. Declaraciones de Lloyd George.

Londres.—Contestando el señor Lloyd George a varias preguntas formuladas en la Cámara de los Comunes, ha manifestado lo siguiente: «Polonia, desde el punto de vista histórico, no tiene derecho alguno a Silesia, que puede reivindicar únicamente porque muchos polacos fueron a esa comarca para trabajar en las minas ó dedicarse a otros quehaceres».

Después de recordar las cláusulas del Tratado de Versalles y el resultado del plebiscito, añadió el primer ministro: «Debenos respetar más que nadie hasta la más molesta coma del Tratado de Versalles. El Gobierno polaco decidirá toda responsabilidad por los recientes sucesos de Alta Silesia».

«Los comisionados británico é italiano en la comisión interaliada de Alta Silesia, opinan que debe darse a Polonia la zona en que tiene apastante mayoría la población polaca, y a Alemania las en que la tiene la población alemana, mientras que el comisario francés piensa de distinto modo».

La insurrección polaca empezó antes de discutirse el informe de aquella comisión, pues su objeto era poner a los aliados ante un hecho consumado, lo cual constituye un reto al Tratado de Versalles.

De no ocuparnos de ese asunto con la estricta justicia que caracteriza la actitud de la Gran Bretaña en sus relaciones con el extranjero, eso llegaría a ser peligrósimo para la paz de Europa, y ante ese hecho yo pregunto:

«¿Qué sería entonces de Europa si se perturbaba la paz?» Debemos ajustarnos formalmente al pacto que hemos firmado. El Tratado de Versalles constituye la carta de las libertades polacas. Esta está basada, pues, en un Tratado del que Polonia no tiene por qué quejarse, pues ese Tratado no lo ha ganado ella.

Polonia quedó dividida durante la guerra en dos bandos, que combatían el uno y el otro contra los aliados, y así hasta última hora, habiendo habido muchas víctimas francesas, italianas é inglesas.

Polonia no ha ganado su libertad, y por ello deberá respetar más que nadie hasta la más molesta coma del Tratado de Versalles. El Gobierno polaco decidirá toda responsabilidad por los recientes sucesos de Alta Silesia.

Tenemos que aceptar con su declaración una expresión de su criterio, pero es indudable que los sucesos en Alta Silesia se producen con harta frecuencia.

Digo que nuestro interés supremo exige que respetemos las cláusulas del Tratado de Versalles; los aliados disponemos de una fuerza aplastante, a la cual Alemania ha tenido que someterse: el porvenir es oscuro é incierto y nadie puede decir lo que nos reserva.

Lo único quizás que me arriesgo a pronosticar es que la fuerza contará cada vez menos con el Tratado y fue el honor y el crédito de Alemania, así como la firma que ha estampado al pie de sus obligaciones, han de contar cada día más con él.

Declaró solemnemente a la Gran Bretaña y a los aliados que no se trata sólo del honor aunque ello no sea despreciable, sino que con lo acordado para nuestra salvaguardia y seguridad nos obligamos a demostrar que entendemos respetar el Tratado de Versalles lo mismo cuando no nos es favorable que cuando no nos es.

Es deber nuestro ser imparciales y obrar con un riguroso afán de justicia, sin tener en cuenta las ventajas que puede proporcionarnos.

Hay dos maneras de hacer frente a la situación: una es que las tropas aliadas insistan en mantener el orden: no me corresponde formular opiniones sobre asuntos de carácter militar; paso, pues, de largo, pero sí tengo el deber de insistir sobre lo siguiente:

Una de dos: ó los aliados deben exigir que sean acatadas las cláusulas del Tratado de Versalles, adoptando para ello cuantas medidas sean necesarias, ó dejar a Alemania que lo haga respetar a Polonia por sí misma.

No contentarse con Alemania, bien: pero decir que las tropas que posee Alemania no podrán colaborar en el restablecimiento del orden, esto sí que es una injusticia. (Aplausos).

Inglaterra pide que se juzgue a las claras y confo en que lo seguirá haciendo hasta el final. Espero lograr que, aun cuando se trate de Alemania, Inglaterra demuestre que quiere que se juegue con lealtad.

Me limitaré a decir una cosa en nombre del Gobierno: «Ocurra lo que ocurra, no aceptaremos el hecho consumado, porque semejante hecho constituiría un reto al Tratado de Versalles, reto que podría tener las más desastrosas consecuencias. Esto sí que no queremos aceptarlo».

No debemos aceptar que haya en lo sucesivo en Europa la perspectiva de tener que exigir que sean defendidas las cláusulas del Tratado de Versalles.

Debido a los esfuerzos realizados se ha restablecido la paz en Europa y sabedores de que esa paz no puede estar fundada más que en una estricta justicia, desde ese sitio dirijo un solemne llamamiento a todos los interesados, a fin de que hagan todo lo que sea equitativo, para que sacrifiquen todos sus prejuicios y sean leales.

He aquí lo que tenía que decir respecto de a cuestión de Silesia»

Declaraciones de M. Arago. París.—«New York Herald» publica una entrevista de M. Arago, diputado y presidente del grupo de la Entente republicana democrática.

«El ministro Briand ha declarado—no corre ningún peligro. Seguramente el 19 de Marzo, cuando de sus explicaciones, obtendrá otra gran mayoría».

M. Arago cree que la posibilidad de abolir los créditos en Francia por medio de la movilización de las obligaciones suscritas por Alemania, constituye para el Gobierno francés una victoria más importante que la simple presencia de las tropas aliadas en el Ruhr.

«Espero—añadió M. Arago—que América sabrá darse cuenta de las circunstancias. Se intentará, además, negociar los créditos alemanes en la forma de grandes empréstitos hechos en América, con la garantía de las obligaciones alemanas. El papel alemán se convertirá en su día en una especie de moneda internacional para uso de los Estados y don de los particulares».

En todo caso, si el 1.º de Junio Alemania deja incumplidos sus compromisos, se pondrán en práctica todas las sanciones».

SERRANO. DE ENSEÑANZA. El ministro de Instrucción pública, contestando al telegrama del Rector y claustro de esta Universidad, en el que le felicitaban por la aprobación del expediente relativo al nuevo edificio de las facultades de Ciencias y Medicina de esta capital, ha dirigido al Rector el siguiente despacho:

«Agradezco el testimonio de gratitud de ese claustro universitario. Si mañana el Consejo con su majestad lo permite, tendrá el honor de poner a la firma del rey el decreto para la construcción del edificio destinado a las facultades de Medicina y Ciencias».

Para comenzar las obras libraré el primer plazo de 249.000 pesetas. Le saluda».

Grandes almacenes EL AGUILA

Paz, 10 y 12-Teléfono 531-Valencia
Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.



Trajes de lanilla melton, estambre, vicuña ó jerga.
De ptas. 38 á 130.



Trajes de sarga inglesa, estambre, etc. en negro, azul y color.
De ptas. 150 á 188.



Vestidos de punto de seda, en negro, azul y color.
De ptas. 180 á 230.



Trajes de dril crudo, koki ó listado.
De ptas. 22'50 á 60.
El mismo modelo en estambre «Presco».
De ptas. 50 á 140.



Vestidos de gabardina, sarga inglesa, etc., en negro, azul y color, adornos bordados.
De ptas. 110 á 130.



Gabanes de patén, chevrot ó cover.
De ptas. 80 á 160.



Trajes modelo «Sport», de lanilla, estambre, melton, etc., para niños de 4 á 9 años.
De ptas. 20 á 48.
Trajes de dril liso ó listado.
De ptas. 9 á 18.



Boas de plumas avestruz, gran variedad en colores y tamaños.
De ptas. 15 á 125.
Gran surtido de capelinas de marabú.
De ptas. 30 á 70.



Biusas de crepón de seda, voile y etamin estampado.
De ptas. 4 á 25.



Trajes modelo «Sport», de lanilla, estambre, melton etc., para niños de 7 á 12 años.
De 28 ptas. á 50.
Trajes-delantal de dril crudo ó koki, para niños de 3 á 7 años.
De ptas. 9 á 15.



Gabanes impermeabilizados, con cinturón «American trena coat».
De ptas. 200 á 350.



Paletos de tricó de seda, en negro, azul y color.
De ptas. 55 á 198.

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA, NIÑO Y NIÑA

Boas, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas y Artículos de viaje.

Precio fijo

Pidase catálogo general

Ventas al contado

Aguas de Paracuellos

GRAN ÉXITO EN LOS CATARROS BRONCO-PULMONARES CON LA INHALACION DE LOS GASES DE ESTAS AGUAS. EXCELENTE RESULTADOS EN LOS CONVALECENTES DE LA GRIPPE. INFORMES: JOSE BLASCO TERUEL, PASAJE DE MONISTROL, 1 y 3.

Casa Izquierdo y Boquer

Almacenes de Tejidos de la Virgen del Pilar y del Caballo

Calle Nueva (vulgo Mantas), 1, 3, 5, 7, 9 y 11, Valencia

Hemos puesto á la venta grandes partidas de géneros blancos finos, medio finos y gruesos, en todos los anchos y calidades, desde

20 pesetas, la pieza de 20 metros

Tenemos grandes existencias de lencería inglesa y del país, á muy bajos precios.

Continuamos con gran éxito la venta de las grandes remesas de toallas llegadas estos días. Las hay de todas clases y de todos tamaños, en blanco y en color, desde

0'60 pesetas, cada una

Especialidad en géneros blancos y negros

Rebaja de precio en la venta por piezas

Venta por metros

Precio fijo

LOZA Y CRISTAL

José del Río y Andriot Petit

CALLE BALDOVI N.º 3

Entre calle San Vicente y Arzobispo Mayoral
Artículos para cafés y hoteles.—Gran surtido en copas forzadas.—Botellas para agua á pesetas 1'25.

Zapateros

Se vende una máquina giratoria para composturas.
Razón: Lonja, 4, bajo.

Se vende

una descascaradora de arroz, fuerza doce caballos.
Razón: En Buñol, Francisco Ruiz Porés.

APOPLEGIA (FERIDURA) — PARALISIS —

¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? — Tome RUOL —

Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico. Ruol es un gran depurativo de la sangre, disminuye la hipertensión, devuelve la elasticidad a las arterias, activa la circulación y combate las enfermedades del sistema nervioso. Bastará tomar un frasco para convencerse de ello.

DE VENTA EN VALENCIA: Farmacia Gamir, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y á plazos

Gran rebaja de precios en los discos de TITTA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos.

Arturo March Bisbe, 11, VALENCIA

Línea regular de vapores

entre ESPAÑA Y NORUEGA (Otto & Thor Thoresen A/S)



El vapor «Stromboli»

cargará en este puerto sobre mediodía de Mayo próximo para Christiania, Bergen y demás puertos de Noruega.
Consignatarios: Emborg y Compañía, Contramuelle, 13, Grao.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en bisónes para caballero; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente á la perfección de bisónes. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza de Cajeros, 8.

Impresores

De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos.
J. FOLQUE
Emilia, 25, teléfono 1.015.

Se vende

una MESA - ESCRIBANIA, sistema americano, con dos departamentos de cajones á los lados, de cuatro cada uno, cubiertos y cerrados por una persiana. Está completamente nueva y se dará con economía.
Puede verse en la calle de Sevilla, número 3, piso 1.º, derecha, de 3 á 6 tarde.

Entresuelos de San Martín

Manuel Tarín SALDOS RECIBIDOS

Bengalinas seda, corte de traje 20 pesetas. Fulares de seda estampados á 24 pesetas corte. Sábanas todo un ancho á 4 pesetas. Colchones, corto 14 pesetas. Cubrecamas pique á 9 pesetas. Corte de pantalón para caballero á 3 pesetas. Cubrecama Organdi bordado á 40 pesetas y de Damasco seda antiguo 100 pesetas. Gran surtido en trajes caballero, fresco lana á 25 pesetas corte. Giletos y Mesallinas seda en todos los colores á 450 pesetas metro. Gran saldo en Malloquinas retorcidas á 1 peseta metro. Crepón negro cesmeril á 5 pesetas corte de bata.
NOTA: Gran depósito de Mosquiteras desde 4 pesetas (marca patentada), exclusiva de esta casa y se liquida un gran saldo de ropa blanca condecorada. Chambras, cubrecorsets, camisas caballero y cubrecorsets, de seda y algodón.
Calle de San Martín, núm. 3, entresuelo (por la farmacia, calle de San Vicente, junto al alfilerador).

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, báculos, puertas de cristales socioladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Motores eléctricos

Vendo dos. Uno de 30 H. P. y otro de 60 H. P. á 500 voltios, corriente alterna, trifásicos. Revoluciones 965, con sus accesorios correspondientes.
Para tratar: D. Francisco Céspedes, calle Juan Verduguer, 12, Grao, entrando por la calle del Matadero.

Zapateros

Se necesitan operarios de calzado de señora y chico clavado y zapateros de clavado y cosido. Jerusalén, 21, bajo.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.
Línea regular entre España é Inglaterra.

Para LIVERPOOL El vapor ALMAGRO cargará el día 16 de Mayo.

Para LONDRES El vapor COLÓN cargará el día 21 de Mayo.

Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPAÑIA.

SEGUROS: Se efectúan toda clase de seguros.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGÜENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébela y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Depositario en Valencia, que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia.
Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Llorenço, número 4, Madrid.

CARBÓN VEGETAL

A real el kilo. Se sirve á domicilio desde sacos de cuatro kilos.
Razón, Don Juan de Austria, 24, segundo.



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, ostitis, gota miliar, etc. del hombre y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, ostitis anexitis, flujos, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Grupos de los Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. **Venta, cinco pesetas ojea.**

Impurezas de la sangre: Sífilis (avarosis), eozemas, (lagas en las piernas), erupciones escrofulares, eritemas, sone, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Pildoras depurativas del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. **Venta, 5 pesetas frasco.**

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poliorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de oídos, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la **Neurastenia ó agotamiento nervioso**, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los **Grupos de los Dr. Soivré**. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicados especialmente á los agotados en la juventud, por toda clase de nerviosos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar cesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar cesos, hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, á 5 pesetas frasco. Agente exclusiv.: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—**VENTA EN VALENCIA:** Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—**Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado 71, y principales farmacias en España.**